



奋进强国路

阔步新征程

庆祝中华人民共和国成立75周年特刊

打造医疗高地 增进民生福祉

东台市人民医院以“三甲”创建释放健康惠民新红利

□记者 姜琰 杨扬

凝心聚力谋发展,奋楫扬帆启新程。历经83载风雨兼程,东台市人民医院已从当初的简陋医务室发展成为现在的高楼大厦。一代代东医人,始终铭记“仁爱、敬业、务实、进取”的东医精神,砥砺前行,将医院发展成为一所集急救、医疗、教学、科研、预防、康复、数智、管理为一体的三级甲等综合医院。

近年来,东台市人民医院始终把保障好人民健康作为工作的出发点和落脚点,努力办人民放心的医疗。作为区域内龙头医院,该院不断发挥示范引领作用,聚焦基层百姓就医难点痛点,以一流医术造福一方百姓,当好县域百姓健康“守门人”。



惠民生 服务质量再提升

医院建设依靠的不仅仅是“面子”,“里子”同样重要,高效的医疗健康服务就是其中的重要一环。

家住梁垛镇临塔村的沈阿姨,近日因胸闷心慌,夜不能寐而苦恼。幸运的是,村卫生室医生苏凤根利用远程会诊平台,连线东台市人民医院专家进行诊断。经过药物和心理治疗,沈阿姨的症状基本消失,心情也变得舒畅起来。虽然家住农村,却能在家门口享受到市人民医院的优质医疗资源,尤其是帮助留守老人足不出村解决看病问题,这样的案例在该市已经成为常态。

在家门口就能享受到市级优质医疗服务,还有国家、省级专家远程“把脉”,是优质医疗资源下沉的结果。该院瞄准基层百姓就医难点痛点,以“数字健康驾驶舱”为载体,牵头建成区域检验、网络心电、影像诊断、智慧急救、远程会诊、集中审方、健康随访、医疗调度、药物配供、消毒供应“十大中心”,打通检查检验、救治治疗、院外



服务“三大环节”,推动人员、技术、服务、管理“四下沉”,打造健康医疗服务一体化的互联网平台,每年服务群众500万人次,带动基层医疗机构大型医用设备检查阳性率上升至91.86%、处方合格率上升到99.7%,累计节约群众看病就医费用超亿元。

与此同时,该院每周都有来自北京、上海、南京等三甲名院专家来医院坐诊,群众在家门口挂上专家号,就近享受到优质医疗服务,省去了去大医院看病的麻烦以及外出看病就医产生的额外费用。医院每周五都会在“东台市人民医院官方平台”微信订阅号发布坐诊通告,并且第一时间通过官网、互联网医院等渠道同步发布。

引的是名医,留的是人才,惠的是百姓。东台市人民医院精准对接群众健康需求,吸引和聚集医学人才,为全市医疗卫生事业发展提供人才支撑和智力支持,带动和促进当地医疗服务能力快速提升。截至目前,41家京沪宁等地三甲名院、165名专家定期来院门诊坐诊、查房带教、手术示范、专科指导,全方位提升诊疗能力水平,患者就医满意度不断上升。



医疗技术是医院发展的不竭源泉,技术水平突破的根基在于人才、技术、设备等软硬件建设。

“感谢东台市人民医院的医生,他们救了我一命。”10月13日上午,临近出院的患者程先生握着该院胸心外科主任胡青的手激动地说道。9月9日晚,54岁程先生骑着电动自行车与一辆小轿车相撞,被紧急送往市人民医院抢救,初步诊断为脊髓损伤、多发性骨折、腹主动脉损伤、脑挫伤、休克等。而最为致命的是,车祸引发了主动脉夹层。经过该院多学科会诊后,建议患者留在医院治疗,同时邀请省人民医院心脏大血管外科专家团队来院协助开展手术。经过充

分的术前准备,省人民医院手术团队与该院胸心外科手术团队,在全麻低温停循环下为程先生开展“主动脉全弓置换+象鼻支架手术”,耗时7个小时,手术非常顺利。术后,程先生被送回ICU,在医护人员的精心救治下,历时33天终于康复出院。

这样的“突破”在东台市人民医院已屡见不鲜。“近几年,我们全面提升区域医疗服务能力,筑牢群众健康防线,将人民至上、生命至上理念落地落实。”该院党委委员、医务科主任王桂宏说,医院三、四级手术占比达65.07%,其中四级手术量实现翻番;累计开展新技术、新项目近

346项,手术种类从2020年的405个提升至874个,平均住院日降至7.02天。一项项新技术、新项目正助力医院加速提升医疗服务水平和综合救治能力。

下一步,东台市人民医院将紧扣“大综合、优专科、强急救、重预防”的目标定位,深入开展“建设一流医学专科,培养一流医疗人才”工程,依托省内外头部三甲医院,大力实施能力提升工程,重点聚焦急危重症、心脑血管疾病、恶性肿瘤防治、呼吸系统疾病、代谢性疾病等关乎百姓重大健康问题的诊治能力提升,全力打造群众满意的高品质医疗服务。



创“三甲” 凝心聚力再出发

让医疗服务流程不断优化,医疗服务质量不断改进,综合实力全面提升,向建设高水平三甲医院目标稳步迈进。

三级甲等综合医院是医院综合实力的全面评价,而急危重症救治能力则是体现三级甲等综合医院硬实力的重要方面。近年来,该院持续加强急诊急救能力建设,以卒中、胸痛、创伤、高危孕产妇救治、新生儿急危重症救治及中毒中心(蛇伤救治中心)六大救治中心建设为核心,全面提升急诊急救技术能力,将卒中、胸痛、创伤等有上转风险的危急重症患者留在当地成功救治,与三年前相比,卒中、冠心病患者急诊转诊率下降90%,居高不下的外转率迅速得到遏制。据统计,去年医院全年急诊量超过20万人次,而3年前这个数据还不到15万人次。

同时,该院党委牢牢把握新时代公立医院党的建设总要求,坚持党建引领,心系人民健康,带领全院职工凝心聚力、坚守使命,以高质量党建谱写医院高质量发展新篇章。全院职工敢想、善为,跨越赶超,投入三甲医院创建,

砥砺奋进,步履铿锵。收获成功固然可喜,但创建过程中付出的汗水与努力,对于后“三甲”时代,探索推动医院实现高质量发展更具价值。站在新的历史起点,东台市人民医院将进一步巩固和提升创建成果,紧紧围绕打造一流“三甲”综合医院目标持续发力,以更实举措扛起医共体牵头医院重任,以更高标准提升医院内涵建设,以更优服务增进群众健康福祉,努力为区域及周边地区群众提供更加优质、安全、便捷、高效的诊疗服务,为加快建设“健康盐城”提供更加有力的力量。

